

中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报魏栓师等人违规吃喝严重违反中央八项规定精神问题

新华社北京6月20日电 日前,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅通报了内蒙古自治区人大财政经济委员会分党组书记、副主任委员、自治区国资委正厅长级干部魏栓师等人违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题。

经查,5月6日,魏栓师陪同其亲属到内蒙古科技大学包头医学院二附院就诊,随后与二附院原党委书记王秋枫、二附院介入科主任郭俊到包头市第四医院放射科原主任贺玉玺(已退休,拟返聘二附院介入科工作)在二附院的办公室叙旧。贺玉玺提出5月7日聚餐,魏栓师表示由其准备酒水并支付餐费。5月7日晚,魏栓师、贺玉玺、郭俊、王秋枫以及包头医学院正处级干部石继海,包头市公安局包神铁路公安分局党委书记、局长栗占山,二附院消化内科副主任江振宇等人在包头市某宾馆聚餐。

当晚,魏栓师自带白酒,魏栓师、郭俊、王秋枫、江振宇等人饮用白酒,贺玉玺、石继海、栗占山未饮酒,餐费由魏栓师安排私营企业主支付。聚餐结束后,王秋枫又组织郭俊、江振宇到其家附近烧烤店继续聚餐饮酒。5月8日6时许,郭俊在家中死亡。魏栓师等人得知郭俊死亡消息后,商议共同出资与郭俊家属私下了结,双方因金额存在较大分歧,郭俊家属提出要举报。5月15日,魏栓师主动向自治区纪委监委报告了相关情况。

问题发生后,内蒙古自治区纪委监委组织开展调查,给予相关责任人处分。本应给予魏栓师撤销党内职务、政务撤职处分,因发现其还涉嫌其他严重违纪违法问题,已对其立案审查调查并采取留置措施,将一并处理;本应给予贺玉玺政务撤职处分,鉴于其已退休,按照专业技术岗位六级调整退休待遇;给予王秋枫、石继海、江振宇党内严重警告处分;给予栗占山党内警告处分。包头医学院二附院党委书

记王占黎履行全面从严治党主体责任不力,党委委员、纪委书记云鹏履行监督责任不力,给予二人诫勉处理。

魏栓师身为正厅级党员领导干部,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间,带头违规聚餐饮酒,带头违反中央八项规定精神,造成严重后果和恶劣影响;涉案干部一边参加学习教育、一边接受违规宴请,对中央八项规定精神置若罔闻,是典型的目无法纪、顶风违纪,性质极为严重,教训极为惨痛。这表明,个别党员干部甚至是领导干部政治意识、纪法观念极其淡薄,对全面从严治党认识极不清醒,对领导干部在党风廉政建设中所担负的特殊重要责任极不重视,在高压态势下仍然“吃”心不改、酒瘾难戒。这反映出有些地方和单位漠视规定,造成严重后果和恶劣影响;涉案干部一边参加学习教育、一边接受违规宴请,对中央八项规定精神置若罔闻,是典型的目无法纪、顶风违纪,性质极为严重,教训极为惨痛。这表明,个别党员干部甚至是领导干部政治意识、纪法观念极其淡薄,对全面从严治党认识极不清醒,对领导干部在党风廉政建设中所担负的特殊重要责任极不重视,在高压态势下仍然“吃”心不改、酒瘾难戒。这反映出有些地方和单位漠视规定,造成严重后果和恶劣影响;涉案干

部一边参加学习教育、一边接受违规宴请,对中央八项规定精神置若罔闻,是典型的目无法纪、顶风违纪,性质极为严重,教训极为惨痛。这表明,个别党员干部甚至是领导干部政治意识、纪法观念极其淡薄,对全面从严治党认识极不清醒,对领导干部在党风廉政建设中所担负的特殊重要责任极不重视,在高压态势下仍然“吃”心不改、酒瘾难戒。这反映出有些地方和单位漠视规定,造成严重后果和恶劣影响;涉案干

部一边参加学习教育、一边接受违规宴请,对中央八项规定精神置若罔闻,是典型的目无法纪、顶风违纪,性质极为严重,教训极为惨痛。这表明,个别党员干部甚至是领导干部政治意识、纪法观念极其淡薄,对全面从严治党认识极不清醒,对领导干部在党风廉政建设中所担负的特殊重要责任极不重视,在高压态势下仍然“吃”心不改、酒瘾难戒。这反映出有些地方和单位漠视规定,造成严重后果和恶劣影响;涉案干

2025年公祭中华人文始祖伏羲大典在甘肃天水举行

新华社兰州6月21日电(记者 王承昊、陈斌)21日,2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典在甘肃省天水市举行。当日,海峡两岸共祭中华人文始祖伏羲大典同时在台湾新北市举行,这是两岸连续第12年共同举行祭祀伏羲活动。

陇山苍苍,渭水泱泱。上午9时50分,公祭伏羲大典在天水伏羲广场正式开始。钟鼓齐鸣,礼乐铿锵,现场庄严肃穆,恭读祭文、鞠躬敬祭、乐舞告祭等仪式结束后,海内外代表有序进入伏羲庙,拜谒祖庙,敬献花篮,寄托追思与尊崇之情。

同根同祖,共祭伏羲。中国国民党前主席马英九率台湾青年当日在天水参加公祭伏羲大典。祭典结束后,马英九受访表示:“大部分台湾人对中华文化与民族认同,都有极其坚定的信念,这是台

湾人民美德的一部分。”他期许海峡两岸年轻人能通过参与祭祀中华人文始祖的庄严仪式,更深刻感受身为炎黄子孙的骄傲,进一步携手合作,共创中华民族美好未来。

伏羲是中华人文始祖,位列“三皇之首”。相传伏羲一画开天,肇启文明,创立八卦,教人渔猎驯养。天水是伏羲文化的发祥地,有“羲皇故里”之称。每年夏至举行的公祭中华人文始祖伏羲,是中华民族的传统大典。2006年,“太昊伏羲祭典”被国务院列入首批国家级非物质文化遗产名录。

本次公祭伏羲大典由国务院港澳事务办公室、国务院台湾事务办公室、甘肃省人民政府主办,天水市人民政府承办。海内外约750名嘉宾代表参加现场祭典。

2025年海峡两岸共祭伏羲典礼在台湾新北举行

新华社台北6月21日电(记者 李建华、李锐)2025(乙巳)年海峡两岸共祭中华人文始祖伏羲大典21日在台湾新北市举行,数百位台湾民众共襄盛举。当日,大陆公祭伏羲大典在甘肃省天水市举行。这是两岸连续第12年共同举行祭祀伏羲活动。

在新北市三重区先啬宫,祭典于上午9时50分正式开始,象征伏羲位居“三皇之首、九五至尊”。活动由幼儿园小朋友献唱的《伏羲颂》开场。钟鼓齐鸣中,在主祭官带领下,各界人士代表循古礼,向伏羲圣像敬献鲜花、叩首或行鞠躬礼,现场庄严肃穆。

担任主祭官的台湾民意机构前负责人王金平受访时表示,伏羲是中华民族的文化源头,希望透过仪典在台湾推广伏羲精神,凝聚文化自信与民族认同。分献

官、先啬宫董事长李乾龙说,透过大典不仅缅怀祖德,更重在教育与启发年轻人。

今年祭典特别邀请10余位幼儿园小朋友参与,“这是中华文化代代传承的体现。”李乾龙说,希望让年轻人都了解中华文化源远流长,两岸同胞都是炎黄子孙,同文同种、血脉相连。

台湾中华伏羲协会理事长张腹堂在此次祭典担任分献官。他表示,两岸共同举行伏羲大典,是对中华民族血脉的珍视与守护。这份精神资产属于全体炎黄子孙,更是未来文化发展的重要基石。

伏羲是中华人文始祖,位列“三皇之首”。祭祀伏羲世代传承,2014年首次实现海峡两岸共祭伏羲。

此次活动由甘肃省公祭伏羲大典活动领导小组办公室、甘肃省台办、新北市三重区先啬宫共同主办。

弘扬“中国—中亚精神”谱写合作共赢新华章

新华社记者 张斌

新华社国家高端智库22日面向全球发布《弘扬“中国—中亚精神”:区域合作的成就、机遇与展望》智库报告,对新时代中国—中亚合作的重要成就和机遇挑战进行全面梳理,对未来前景展开前瞻分析。

中亚,与中国山水相连、唇齿相依。回望历史,中国同中亚国家人民一道推动了丝绸之路的兴起和繁荣,共同书写了“驰命走驿,不绝于时月;商胡贩客,日款于塞下”的交往佳话。

在新的时代,中国与中亚成为命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟。从经贸往来的量质齐升到基础设施的互联互通,从绿色能源的协同开发到文明交流的互鉴共生,中国与中亚国家在亚欧大陆开创

了睦邻安邻富邻的新局面,探索形成了“互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”,共同打造了区域合作的样板和典范。

当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。单边主义、贸易保护主义加剧,国际产业链遭到破坏,为全球贸易前景蒙上了阴影。中国—中亚合作在取得丰硕成果的同时,也面临着多重风险挑战。

面对严峻复杂的外部环境,中国坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放。在此过程中,中国始终重视同中亚地区交往,与中亚国家做大互利互惠蛋糕,为地区经济注入稳定性,也为世界各

国和平相处、合作共赢树立了典范。

随着新一轮科技革命和产业变革加速推进、区域合作机制深化发展,中国和中亚国家正加快开展丰富多元的新领域合作,实现创新协同发展。

站在历史新高度,中国与中亚国家将以更开放的姿态、更坚定的步伐,共同书写区域繁荣的新篇章,为动荡的世界注入更多确定性与正能量,为人类迈向更美好未来的征程点亮新的希望之光,为推动构建人类命运共同体贡献更大力量。(新华社阿斯堪纳6月22日电)

新华时评

世界最大直径水下盾构隧道完成黄河段掘进

6月22日,中铁十四局建设者在济南市黄岗路穿黄隧道内作业。

当日,山东省济南市黄岗路穿黄隧道顺利完成黄河段掘进任务,这一世界最大直径水下盾构隧道工程建设取得阶段性突破。济南市黄岗路穿黄隧道全长约5755米,其中盾构段长约3290米,盾构机开挖直径17.5米,是目前在建的世界最大直径水下盾构隧道。

新华社记者 徐速绘 摄



这是6月21日拍摄的玉龙拉措风光(无人机照片)。

玉龙拉措位于四川省甘孜藏族自治州德格县境内,川藏公路北线国道317线南侧。白雪皑皑的雀儿山下,蓝色的湖面如同宝石,湖光粼粼,风光醉人。

新华社记者 王曦 摄

内蒙古通报那某某茜有关情况初步核查结果

据新华社呼和浩特6月21日电(记者贺书琛、魏婧宇)内蒙古自治区联合工作组21日就演员那某某茜有关情况通报初步核查结果。

关于那某某茜高考报名和录取问题,通报称,2008年,那某某茜在户口所在地呼和浩特市,以呼和浩特第八中学城镇应届生身份参加高考报名,但实际没有该校就读经历及学籍,相关行为涉嫌高考报名材料造假。经核查,那某某茜2008年高考文化课总成绩为449分(文科),专业课成绩为87分(满分100分)。按照上海戏剧学院2008年招生简章规定,在考生文化课和专业课成绩均达到合格线的基础上,结合招生计划及考生志愿,按照专业课成绩从高到低录取。

关于上海戏剧学院内蒙古委培班设立问题,通报称,1982年,内蒙古曾委托上海戏剧学院培养过1个班次艺术生。根据国家有关部门关于进一步加强少数民族文化工作的意见要求,2007年11月,当时的内蒙古民族文化大区建设领导小组与上海戏剧学院签订协议,在上海戏剧学院设立内蒙古委培班,选拔培养艺术人才。2012年10月、2018年12月两次续签协议,至2020年共招收12届学生(2014年停招1年),其中,2008年、2013年、2020年为3个整班次。2021年项目终止招生。

关于那某某茜委培违约问题,通报称,内蒙古民族文化大区建设领导小组与上海戏剧学院签订的合作协议约定,“学生学习合格者可获得乙方(上海戏剧学院)本科文凭,返回内蒙古自治区就学。毕业证、学生档案由上戏统一转交甲方(领导小组)颁发、管理”,并明确学费由学生个人承担。2008年6月,领导小组办公室(甲方)与那某某茜等同学(乙方)签订委培协议,约定“乙方毕业后,必须按甲方要求返回内蒙古自治区从事与委培目的相应的工作”,“如甲方在内蒙古自治区内无法安排乙方学业,则允许乙方自主择业”等。

特朗普说已“成功打击”伊朗三处核设施

新华社华盛顿6月21日电 美国总统特朗普21日在社交媒体上说,美军已“成功打击”伊朗三处核设施。

“我们非常成功地完成了对伊朗三处核设施的打击,包括福尔道、纳坦兹和伊斯法罕。所有(美军)飞机目前已都在伊朗领空之外。”特朗普在社交媒体上写道,“满载的炸弹投向首要设施——福尔道。所有飞机正在安全返航路上。”

以色列公共广播公司随后援引以官员的话报道称,以色列在打击伊朗核设施问题上与美方进行了“全面协调”。

特朗普在另一个帖文中称,此次军事打击“非常成功”,他将于美国东部时间晚10时(北京时间上午10时)在白宫发表全国讲话。特朗普还将此次打击形容为“历史性时刻”,警告说“伊朗现在必须同意结束这场战争”。

以色列公共广播公司随后援引以官员的话报道称,以色列在打击伊朗核设施问题上与美方进行了“全面协调”。

以色列总理:已与特朗普通电话互致“祝贺”

新华社耶路撒冷6月22日电 以色列总理内塔尼亚胡22日说,在美军打击伊朗核设施后,美国总统特朗普立即与他通电话互致“祝贺”。

内塔尼亚胡当天发表视频声明说,美军行动是在与以色列国防军“充分协调”下实施的。“在(以军6月13日)行动

开始之初,我承诺,不论以何种方式,伊朗的核设施将被摧毁。这个承诺已经兑现。”

内塔尼亚胡还称赞特朗普打击伊朗核设施的决定“果断”,成为中东局势“转折点”。他说:“特朗普总统和我经常说‘以实力求和平’。先有实力,后有和平。”



6月22日,在以色列中部特拉维夫的导弹袭击现场,应急和救援人员开展工作。伊朗伊斯兰革命卫队22日发表声明说,伊朗对以色列发起“真主承诺-3”行动的第二十轮打击,共发射了40枚导弹打击以色列多个目标。

新华社发(托默·诺伊贝格摄/基尼图片社)

外交部发言人就美国打击伊朗核设施答记者问

新华社北京6月22日电 外交部发言人22日就美国打击伊朗核设施答记者问。

有记者问:美国总统特朗普宣布,已完成对伊朗福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施打击。请问中方对此有何评论?

发言人表示,中方强烈谴责美方袭

击伊朗,攻击国际原子能机构监管下的核设施。美方此举严重违反联合国宪章宗旨和原则以及国际法,加剧中东紧张局势。中方呼吁冲突当事方尤其是以色列尽快停火,保障平民安全,开启对话谈判。中方愿同国际社会一道,凝聚合力、主持公道,为恢复中东地区和平稳定作出努力。

俄外交部强烈谴责美国袭击伊朗核设施

据新华社莫斯科6月22日电(记者栗海)俄罗斯外交部22日发表声明说,强烈谴责美国袭击伊朗核设施,称此举粗暴违反国际法、《联合国宪章》和联合国安理会决议。

另据今日俄罗斯通讯社22日报道,俄外长拉夫罗夫在评论某些西方国家支持以色列行使所谓自卫权时说,如果允许各国按照自己的意愿解释《联合国宪章》所规定的自卫权,世界将会彻底混乱。

联合国秘书长:美国袭击伊朗直接威胁国际和平与安全

新华社联合国6月21日电(记者尚德谦)联合国秘书长古特雷斯21日说,美国当天军事打击伊朗核设施是地区局势的“危险升级”,对国际和平与安全构成“直接威胁”。

古特雷斯当天在社交媒体上说,美国对伊朗动武让他“深感震惊”,“这导

致本已处于危险边缘的地区局势升级,并对国际和平与安全构成直接威胁”。

他还写道:“这场冲突迅速失控的风险日益增加,将给平民、地区和全世界造成灾难性的后果。”

古特雷斯敦促联合国会员国缓和局势,履行其根据《联合国宪章》及其他国际法规定所承担的义务。

他说,在此危机时刻,避免混乱加剧至关重要,并强调,“没有军事解决方案,唯一出路是外交,唯一希望是和平”。

今日焦点

JINRI JIAODIAN